

odpravila se je tudi smrtna kazen, odstranile so se marsikatero nerednosti in tudi Karliski nemajo zdaj več moči ter zginjajo iz pororišča. Francozi se republiki sestri jako prijazni; francoski pisatelj in značajni republikanec Quinet je pisal Castelarju, da odslej nij več nobenih mej med Francosko in Španjsko.

Razne vesti.

(Banka Slovenija) vrlo napreduje; do konca januvarja t. l. je bilo pri oddelku za ogenj izdanih 2590 polic; neposredna zavarovanja so znašala 4.740.074 gld., retrocedirana pa 3.774.839 gld. Premija v gotovini znaša 36.987 gold. 35 kr., v menjcah 55.056 gld. 21 kr., skupaj 93.043 gld. 56 kr.; pozavarovalna premija iznaša 21.549 gold. 75 kr., storno 3216 gold. 86 kr.; tedaj ostaja čiste premije v gotovini in menjicah 98.276 gld. 95 kr. To je za slovansko banko velikanski uspeh v 4. mesecih in to samo v enem oddelku. Ker pa je banka zdaj tudi začela z oddelkom za zavarovanje na življenja in ker ima banka čez 250 zastopov, kateri so vsi v marljivih rokah, se je nadejati, da bode „Slovenija“ v nekaterih letih postala jako važna in hasljiv zavod za nas dozdej v materijalnem obziru na slabih nogah stoječe Slovence.

Delnic je dozdej banka oddala 3451, kar reprezentuje kapital od blizu 250.000 gold. S konca so se dobivale delnice po 85%, a zdaj jih banka več ne prodaja pod 100% (al pari); na vsako delnico je trebalo vplačati 40%; po kurzu od 85% je to znašalo 68 gold., a zdaj po kurzu al pari je treba vplačati na vsako delnico po 80 gld. Ker bodo delnice vsled izvrstnega napredovanja banke donšale lastnikom lepe obresti, morda čez 10%, se je nadejati, da jim cena zopet poskoči, in da se ne bodo čez ene mesece, to je po prihodnji bilanci več kupovale al pari, ampak čez pari. Vsem Slovencem, ki imajo raztresene kapitale tedaj resno priporočamo in svetujemo, naj kupujejo delnice „Slovenije“ in naj ne dajajo denara švindlarjem v roke, kakor to večkrat na Goriškem godi, da ljudje zaupajo denar tržaškim borzijancem. Delnic „Slovenije“ vam bodo donšale visoke obresti in o pravem času; vaš kapital bo koristil narodu, in vi hoste ob enem sebi in „Sloveniji“ izvrstno koristili. Vsi se ne poznajo rentabiliteto zavarovalnih društev, a če bi se en malo „Merkurja“ in druge trgovske liste ogledali, bi razvideli, da delnice takih društev, kakor je „Slovenija“ največ dobička in sigurnosti dajo svojim lastnikom. Kapitalisti mali in veliki, sezite po delnicah „Slovenije“, dokler jih je še kaj; mi vam to vestno svetujemo, ker smo po lastni praksi podučeni v takih rečeh.

(Stavbena banka), se je osnovala v Ljubljani in je kupila veliki Maličev hotel, kder je c. k. pošta, za 140.000 gold.; Ljubljana tedaj na vse strani napreduje. Kakor se sliši, bo prišlo v Ljubljani gotovo tudi do zidanja narodnega doma; tak narodni dom bo pač kinč Ljubljane in cele Slovenije. Le občna banka, po kateri vsi Slovenci živo hrepené, ne more še na noge vsled zaprek, katere jej stavi ministerstvo. Napredujmo na gmotnem polju, da se popreje popolno rešimo tujega jarma.

(Največji vinski sod.) Zagrebško vodstvo graščarskih gozdov bode razpostavilo na dunajski razstavi velikanski vinski sod, ki drži 2000 veder ali 200 štertinkov. Les za ta sod je že pripravljen, in so sodarji začeli delati ga. Morala bo dobra letina biti, da se napolni z vinom. (Sl. N.)

(Soča-četvorka) Strokovnjak v glasbi piše v „Sl. Narodu“: „Te dni je došla iz Gorice F. Blaschke-jeva najnovejša kompozicija „Sočaquadri“, ki je urejena za glasovir, tiskana pri Seitz-u v Gorici, beli dan zagledala. Blaschke nam je še v dobrem spominu po njegovej „Ljubica-četvorki“, ne bode nam tedaj treba to njegovo najmlajšega dela na široko priporočati, omeiniti pa hočemo, da je iz samih jugoslovanskih napevov zložena in nabajajo se v njej med drugimi „Bubanj silno budi“, „Slovenska deklica“, „Solkanska“, „Naprej“, „Kaj boš za manoj hodil“, „Još Hrvatska nij propala“ i. dr. — Arrangement za glasovir je tak, da jo more igrati vsak, ki ima le srednje izurjenost na tastah. Priporočamo jo tedaj z dobro vestjo vsem našim igralcem, posebno pa našim igralcam na glasoviru, ki se ravno sedaj o pustnem času najraje zabavajo s plesalno muziko; neplesalcem pa služi ta četvorka kot lep potpori, zložen iz zgolj narodnih melodij. — Sezite tedaj prav obilno po tej kompoziciji, da pokažemo vrlenu gospodu kapelniku Blaschke-ju, da smo mu hvaležni, da je našo slovensko glasbeno literaturo zopet z mičnim novim delom pomnožil. — Cena jej je 60 soldov, in je tudi posebno njena vnanja oblika prav čedna, v Ljubljani je na prodaj pri gospodu knjigovezu R. Miheljač-u v slonovih ulicah. — V Gorici se dobiva pri Paternolliju in pri g. skladatelju.

(Tatvina.) Po noči od 22. do 23. t. m. je nekdo ukradel železna 80 funt. tehtajoča vrata oseljanskega mirodvora; en poljoi stražnik ga sreča in vpraša, kam da nese ona vrata. Iz nejasnega odgovora spoznal je stražnik, da ima opraviti s tatom, katerega žane s težkim bremenom v Gorico ter mu preskrbi prenočišče tam nasproti čitalnice, kderso železna polkna.

(Naša svoboda.) „Narodna tiskarna“ v Ljubljani je 11 t. m. več ko 100 pisem odala na c. kr. pošti na ljubljanskem kolodvoru. Ko je imel poštni uradnik uže vsa pisma za odpošiljatev pripravljena, stopi c. kr. policijski komisar v poštni lokal ter v imenu c. kr. dež. namestnika grofa Auersperga zapove poštnemu uradniku, da teh pisem ne sme odposlati. Pismeni ukaz je komisar pozneje obljubil prineseti. Zgodila se je tedaj uradna konfiskacija pisem brez sodniškega ukaza. Taka konfiskacija je pa zoper postavu in, če se zgodi, se mora ta prestop kaznovati po zakonu o varovanju tajnosti pisem in listov se zaporom do treh mesecev. V tem slučaju se je pregrešil sam c. kr. dež. namestnik na Kranjskem in „Slov. Narod“ zahteva v „odprtem pismu“ od c. kr. državnega pravnika v Ljubljani, da v obtožbi štaj dene grofa Auersperga. Radovedni smo, kako se bode izmotala ta stvar, ki jasno kaže, da nekaterim c. kr. uradnikom je postava deveta briga. Čujemo, da se stvar uže preiskuje.

(Adreso na cesarju) so zopet podpisali in nam poslali sledeči občinski zastopi: Dornberg, Kopriva, Rober, Kreplje, Kopo, Stanjel, Kobiljaglava. — Skoro vsako županstvo je pritislilo na dotično polo tudi občinski pečat in podpisali so se za občinskim zastopom še vsi veljak in posestniki dotičnih občin, tako da štejejo nam dozdej poslani pole čez 15000 veljavnih podpisov. Po mestu Gorici se tudi podpisujejo pole in marsikatero občine iz Goriškega so poslale svoje pole direktno cesarju, soper druge „Slovenskemu Narodu.“ — Mi smo vse dozdej dobljene pole poslali „Slov. Narodu“, da bodo v veliki družbi potovale na Dunaj.

Cenk raznega blaga na goriškem tergu.

Turšica domača	po 1 gld.	65 — 80
„ ogerska	„ 1 „	70 —
Rž	„ 2 „	30
Jčemen cel	„ 1 „	80
„ pehan	„ 3 „	15 — 40
Feržol	„ 2 „	40
Oves laški	„ 1 „	30
„ ogerski	„ 1 „	20 (Cent 4f.)
Pšenica (gorska)	„ 3 „	10 — 40
krompir	„ 2 „	40
Slanina (speh) domača	„	45
„ ameriškanska	„	38
Maslo surovo	„	44
„ kuhano	„	52
Teletina (cent)	„	28
Seno „	„ 1 „	20
Slama „	„ 1 „	20
Vino černo	„ 15 „	do 17 Em.
„ belo	„ 13 „	14 „

Moke v Straičah

St. I po 15 gld. 40; II. po 14. 40; III. po 11. 90; IV. po 10 20; V. po 8. 50; VI. po 6, 30;

Otrobi debeli po 2 gld.
„ drobni po 2 „ 50
Pri odjemi 20 žakljev 50 novčičev ceneje po magazinih pri žaklju 40 nov. ceneje. Rajž po 9, 10, 50, 11, 50, 12. 25. 12. 50, 13. 50, naj fineji 25

Iz urednikove listnice.

G. Dopisnik iz Bovškega: Prihodnjé posnamemo kaj iz Vašega pisma. Drugi razni dopis se bodo tudi čitali prihodnjé! Ravno tako bomo skrbeli v prih. listu za šaljivo listnico, ker imamo uže zopet nekoliko gradiva za njo.

AL. R. ROJIC,

doktor medicine in ranoceljtva, magister porodostvoja in za oči naznanja, da se je preselil v

mesnično ulico
(Contrada macelli) št. 82.

Ordinira na domu od 9. do 12. ure dopoludne.

Bratje Kahnemann

v Gorici na Travniku; 286,
V PATERNOLLI-jevi hiši

dobé te dni bogato zbirko mašin za šivati:

1. WHELKER & WILSON s polu-tružico;
2. „ „ s tružico za premikati v podobi cilindrskih damnih miz za pisarije;
3. WHEELER & WILSON z navadno tružico;
4. HOWE & BAUER za družine in obrtnijska dela;
5. GROVER & BAKER za obrtnijska dela;
6. SIEGER za družine;
7. ročne mašine z dvojnim šivom na verižico in za štepanje.

Tudi imajo v zalogi mašinske nitke, svilne nitke, olja za mazanje in prevzamejo vsakovrstne mašine v popravo.

Ob enem opozorujemo čestito občinstvo na njih bogato zalogo izdelanega perila za gospode in gospoje. Naročila se takoj izpeljejo in prav natančno in vestno.

Pri balah za neveste se dobi vse po nižji ceni in odbije se še primeren rabat za nevesto.

PODDRUŽNICA

Štajerske Eskomptne Banke

v Gorici,

eskomptuje *menjice domače in inostanske* in izdava *nakaznice* za katerokoli mesto domače in inostansko. Na uplačila v zlatu se plačujejo obresti od 4% proti 30 dnevnemu odpovedu. Prejemljejo se *uloge nizke in visoke*, začensi od 10 gold. v tekoči račun (conto corrente) z obrestimi iod 5%, za katere nloge se bodo izdavale *shranilen bukvice* in vsak znesek bode donšal obrest od tistega dne, ko je bil uplačan. Nadalje se izdavajo *nakaznice na blagajnico* (Cassenscheine) donšajoče 4% obresti, če nij odpovednega obroka, in 5% če velja 10 dnevni odpovedni obrok. Posojuje se denar proti zastavi vsakovrstnih urednostij. Kupujejo in prodajajo se vrednosti vsake vrstne, kakor obligacije državne, privatne i. t. d. in take vrednosti se kupujejo po naročilu tudi za račun tretjih osob, v katerem slučaju mora naročnik podati primerno pa ne visoko kavicjo.